

铁路将迎退票潮 “捡漏”要抓紧

□记者 王民峰
实习生 王亚涛

本报讯 春运将于2月4日拉开帷幕,一些人仍在为返乡火车票发愁。记者昨天从平顶山火车站获悉,由于开车前15天(不含)以上退票的不收退票费,本月底至下月初为节前出行高峰期的火车票最晚免费退票期限,等着“捡

漏”的旅客可以密切关注退票。根据铁路部门最新的退改签规则,开车前15天(不含)以上退票的,不收取退票费;开车前48小时至15天以内的,收取票价5%的退票费;距离开车前24小时以上、不到48小时退票的,收取票价10%的退票费;距离开车时间不足24小时退票的,收取票价20%的退票费。

据悉,今年春运自2月4日至3月15日。根据“开车前15天(不含)以上退票的,不收取退票费”的规则推算,1月21日为春运首班车最晚免费退票日,而节前最为火爆的2月14日、2月15日、2月16日、2月17日的车票免费退票的最晚日期为1月30日、1月31日、2月1日、2月2日。平顶山火车站有关负责人表

示,由于火车票预售期最长为60天,不少没有确定行程日期的旅客都事先囤了票。随着行程日期的确定,不少旅客开始考虑将“囤票”退掉。这意味着,本月底至下月初,节前出行高峰期的火车票将迎来退改签高峰,随着退票人数的增多,“捡漏”的机会也在增大,未购到返乡车票的旅客近期可密切关注12306网站。

追踪报道

晚报牵线搭桥 电动车找到主人

□记者 李霞

本报讯 1月23日,本报刊登了市民王先生外出散步时捡到崭新电动车一事,在一直找不到车主的情况下,王先生只好向警方求助,电动车暂存于市公安局东安路派出所。昨天,记者了解到,经过本报牵线搭桥,目前,电动车的主人已经找到。

据电动车的主人张先生介绍,他的这辆电动车价值2500多元,事发时才买了3天。1月20日晚,他骑车外出时,不慎将电动车遗忘在了东安路。此事见报后,他通过晚报与王先生取得了联系,并于26日从东安路派出所取回了电动车。在此,他特意向王先生和晚报表示感谢。

家庭困难的 前列腺病患者 可免费领药

□实习生 申明钰 记者 王春霞

本报讯 昨天上午,市红十字会“感恩健康之旅——老年病防治博爱行动”项目启动仪式在鲁山县红十字医院(鲁山县第二人民医院)举行。市红十字会向鲁山县红十字会捐赠了60件共18000瓶前列康药品,现场免费发放给部分贫困前列腺病患者。

据悉,此次活动旨在关爱我市家庭困难的前列腺病患者。市红十字会已将省红会调拨的总价值51万余元,用于治疗前列腺疾病的药品(43500盒普乐安片)送至鲁山县红十字医院、叶县人民医院、卫东区人民医院,通过以上三家医院对全市家庭困难的前列腺病患者免费发放。此项目的开展,可使我市1300余位家庭困难的前列腺病患者得到救助。

昨天上午,在启动仪式上,鲁山县张良镇患者、69岁的周老先生说,他患前列腺疾病已有两年,因家庭困难,经常缺医少药。当天他从自己的主治医生那里得知了本次活动,于是连夜写了申请,成为第一批受益者。

据介绍,符合救助条件的患者,可凭诊断证明(或既往诊治凭证)、贫困证明和相关表格,前往项目实施地红十字会(鲁山县、叶县、卫东区红十字会)、项目定点医院(鲁山县第二人民医院、叶县人民医院、卫东区人民医院)领取并填写《药物资助审批表》,通过资助资格审核后,可凭定点医院执业医师处方免费领取不超过六个月的前列康药品(价值约417.6元)。

三家定点医院联系方式如下,患者如有疑问,可电话咨询。卫东区人民医院:3652120;叶县人民医院:15803906531;鲁山县第二人民医院:7173003,13949460256。

油价十三连降

昨天,市区光明路加油站工作人员正在为汽车加油。1月26日,国家发展改革委发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低365元和350元,我市零售价格93号汽油每升降低0.29元,从每升5.88元降至5.59元,调价执行时间为1月26日24时。此次下调后,成品油价格首次实现十三连降。

本报记者 禹舸 摄



“失联近37年 我很想念他” 新疆王牛忠寻找战友张起训

□记者 王春霞
实习生 申明钰

本报讯 曾经的同班战友,失联了近37年,随着年龄增长,他对战友的思念也越来越强烈。昨天,本报接到了新疆石河子市退休老人王牛忠寄来的一封信,希望本报帮他寻找老战友张起训(音)。

王牛忠在信中说,他今年65岁,上世纪70年代初由新疆入伍到新疆某部服役。1974年3月,他曾跟随部队赴巴基斯坦修筑中巴友谊公路,历时4年,于1978年5月回到国内并转业到地方工作。张起训是他的同

班战友,由河南濮阳县应征入伍后,他们一直在一起。自从1978年5月分开后,他与张起训就失去了联系,因为张起训还要继续留在巴基斯坦执行筑路任务一年。据说,张起训1979年回国后转业到平顶山市工作。

昨天上午,记者与王牛忠电话联系核实情况,他在电话中对记者说:“将近37年了,我非常想念他,但不知他的工作单位和联系电话。我想通过贵报找到他或者得到他的联系方式,希望你们帮助我实现这一愿望。”

如果张起训看到晚报,或者热心读者知道张起训的线索,请与晚报热线4940000联系。

【感谢】 包忘公交车上 好司机捡到归还 市民李女士表示感谢

□记者 丁进阳

本报讯 市民李女士1月23日乘坐20路公交车时,不慎将包忘在了座位上,公交司机尚瑞红捡到后归还,李女士十分感激,想借本报向尚瑞红道一声谢谢。

李女士说,1月23日早上她在矿工路东段乘坐20路公交车上班,在南环路西段下车。到了单位,李女士突然想起自己的包忘在了车上,包里有眼镜、化妆品和价值约2000元的手机。她立即用单位电话拨打自己的手机,接电话的是公交司机尚瑞红。按照约定,在李女士下车的站台,尚瑞红将包归还给了李女士。李女士说:“当时我想肯定找不到了,

心里很忐忑,没想到被好心司机捡到了。非常感谢公交司机尚瑞红。”

昨天,记者联系到了尚瑞红,她说,车抵达终点站后,她在打扫卫生时发现了座位上的包,正试图联系失主,电话就响了。尚瑞红说:“我开公交车已经13年了,遇到不少把东西忘在车上的乘客,捡到手机、钱包、衣服等,如果能联系到失主,我会第一时间联系,联系不上就把失物交到公司。”对于李女士的感谢,尚瑞红说:“这是我们公交司机应该做的,我也经历过丢了东西后的那种心慌。”尚瑞红也提醒广大市民,乘坐公交车一定要随身携带好自己的物品。

【温暖】 市总工会送温暖 困难职工好过年

□记者 杨岸萌
实习生 刘静宇

本报讯 昨天是腊八节,今天上午,市总工会和平煤神马集团工会工作人员来到患病工人王铁民和退休工人张进才家,给他们送去了米、面、油和慰问金。

王铁民今年44岁,是平煤神马集团七矿机电三队皮带司机,几年前他患上双侧股骨头坏死、强直性脊柱炎等疾病,之后就无法正常行走,现长期病休在家。看病吃药花费巨大,他的妻子没有正式工作,孩子正在上中学,生活十分困难。“我生病

到现在,工会可没少帮我,真是谢谢你们了。”看到工会工作人员送来的物品和慰问金,王铁民很感动。

之后,工作人员又来到80岁的退休工人张进才家,他曾荣获全国五一劳动奖章和河南省劳动模范称号,工作人员给他送去了慰问物品和3000元慰问金。当天,市总工会还将70万元交给平煤神马集团工会,春节前将以现金形式陆续发放到困难职工手中。市总工会相关负责人表示:“市总工会筹集了500多万元资金,春节前会陆续发放到困难职工手中,帮他们过好年。”

【问答】 30路公交车能向东延伸吗?

问——

卫东区蒲城街道任寨村村民郭女士:我家离30路公交车终点站有两三公里的路程,我儿子在市区十六中上学,每天早上6点我要骑电动车把儿子送到建许路口,再让儿子乘坐30路公交车上学。请问,30路公交车能从建许路口再向东延伸一段吗?如可能,最好能延伸到兰南高速收费站处。

答——

市公交总公司安全营运部有关负责人:30路公交车延伸到兰南高速收费站处这一建议目前无法

实施。因为根据行业规定,作为划分城市客运和城乡客运运营线路管理的范围界限,市区公交线路禁止进入县区营运,而兰南高速收费站地处叶县洪庄杨乡境内,因此,市公交总公司所属的30路公交车是不允许进入洪庄杨乡路段营运的。

对于30路公交车能否再向东延伸至卫东区蒲城街道任寨一带,这个建议将涉及在任寨一带再建立新的公交车停车点等诸多问题,尚待研究。

(王春生 整理)

便民服务热线

市长热线:12345 市工商局申诉举报电话:12315 市消协投诉热线:2996315 2999315 市教育局政风行风热线:2629909(周一至周五) 2629911(周六、周日)
市环保局环境投诉热线:12369 建设系统服务热线:12319 市质监局打假维权咨询服务热线:12365 物价举报:12358 电力抢修:95598 自来水抢修:2830000 出租车:2345000
公交:3382000 市公路运输管理处:96520 市国税局:12366 平顶山火车站问询处:7187179 市旅游局:2880000 2884444 市纪委纠风办:2665675 市司法局政风行风热线:4944673